

# Οι προγραμματισμένες αυξήσεις στις συντάξεις για το 2023

*Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,*

Από τον Ιανουάριο του 2023 θα υπάρξουν προγραμματισμένες αυξήσεις στις συντάξεις των συναδέλφων της Ιονικής. Αυτές θα προέρχονται είτε από τον επανυπολογισμό των συντάξεων βάσει του Νόμου 4387/2016 (ο λεγόμενος Νόμος Κατρούγκαλου) λόγω του αυξημένου ποσοστού αναπλήρωσης που υπολογίστηκε για τους προερχόμενους από την Ιονική, είτε από τον επανυπολογισμό λόγω των αυξημένων ποσοστών αναπλήρωσης για όσους έχουν περισσότερα από 30 έτη ασφάλισης, είτε, τέλος, από τις αυξήσεις που προβλέπει ο Νόμος Κατρούγκαλου από το 2023 και τις οποίες ανακοίνωσε ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

---

Αναλυτικά :

– Όπως γνωρίζετε, μετά από τις ενέργειες της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ και το υπόμνημα Κουτρούμνη – Αλεξόπουλου που έγινε αποδεκτό από την Εθνική Αναλογιστική Αρχή και τις αρμόδιες υπηρεσίες, στους προερχόμενους από την Ιονική συνυπολογίστηκε αυξημένο ποσοστό αναπλήρωσης με βάση το νόμο Κατρούγκαλου (λόγω των αυξημένων εισφορών που καταβάλλαμε όσο ήμασταν στην Ιονική Τράπεζα), με αποτέλεσμα τις αυξήσεις στις συντάξεις μας από τον Ιανουάριο του 2019.

Αυτή η αύξηση αποδίδεται σε 5 δόσεις, με την κάθε δόση αύξησης να προστίθεται τον Ιανουάριο κάθε νέου έτους (και να συνεχίζει να αποδίδεται κάθε μήνα στη συνέχεια). Συνεπώς, τον Ιανουάριο του 2023 θα αποδοθεί και η πέμπτη (και τελευταία) δόση αυτής της αύξησης.

– Σύμφωνα με το νόμο 4670/2020 αυξήθηκαν τα ποσοστά αναπλήρωσης για όσους συνταξιούχους είχαν περισσότερα από 30 έτη ασφάλισης, από τα οποία βεβαίως επωφελήθηκαν και οι συνταξιούχοι συνάδελφοί μας που είχαν συμπληρωμένο τον απαραίτητο ασφαλιστικό χρόνο. Οι αυξήσεις στις συντάξεις που προέκυψαν επίσης αποφασίστηκε να καταβληθούν σε 5 δόσεις και τον Ιανουάριο του 2023 θα αποδοθεί η τέταρτη (προτελευταία) δόση αυτής της αύξησης (που επίσης θα συνεχιστεί να καταβάλλεται και τους επόμενους μήνες).

– Τέλος, ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ανακοίνωσε αυξήσεις στις συντάξεις για το 2023, όπως προβλέπει ο Νόμος Κατρούγκαλου και η οποία συνδέεται με τον τιμάρημο και την ανάπτυξη.

Ο κ. Χατζηδάκης διευκρίνισε ότι, σύμφωνα με το νόμο, το συνολικό ποσό της σύνταξης αναπροσαρμόζεται βάσει του μέσου όρου ανάπτυξης της οικονομίας και πληθωρισμού. *«Αυτό επί της αρχής συμπαρασύρει, τόσο τις εθνικές, όσο και τις ανταποδοτικές συντάξεις, ωστόσο όλες οι λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο που θα εφαρμοστεί η αύξηση αυτή, θα περιληφθούν, όπως ορίζεται, σε κοινή απόφαση των υπουργών Εργασίας και Οικονομικών».*

Σύμφωνα με τα λεγόμενα του Υπουργού, οι (μόνιμες) αυξήσεις θα δοθούν σε όλους ανεξαιρέτως τους συνταξιούχους (ανεξαρτήτως θετικής ή αρνητικής προσωπικής διαφοράς – εμείς της Ιονικής έχουμε αρνητική προσωπική διαφορά ούτως ή άλλως) ή ύψους σύνταξης (οι μόνοι που δε θα επωφεληθούν θα είναι όσοι πιάνουν το ανώτατο πλαφόν σύνταξης – εκτός βέβαια αν αυτό αυξηθεί) και με βάση τα μέχρι σήμερα δεδομένα, θα πρόκειται για ένα σημαντικό ποσό. Ωστόσο, αυτό θα το ξέρουμε το επόμενο διάστημα, όταν ολοκληρωθούν τα στοιχεία και υπάρξουν επίσημες ανακοινώσεις από το Υπουργείο.

---

Σε κάθε περίπτωση, να παραμένετε συντονισμένοι στην ιστοσελίδα μας ώστε να λαμβάνετε άμεση και έγκυρη ενημέρωση για αυτό και όλα τα θέματα που αφορούν το χώρο της Ιονικής.